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Эпидемическая ситуация по ВИЧ/СПИД

в Ульяновской области на 01.01.2015 года
и организация помощи

ВИЧ-инфицированным больным
 Общее число зарегистрированных  жителей Ульяновской области, инфицированных ВИЧ, по состоянию  на 01.01.2015 составило 14231 человек,   показатель распространенности 1116,6 на 100 тысяч населения. ВИЧ-инфекцией фактически болен каждый 89-ый житель области.  Кумулятивное число ВИЧ-позитивных за весь период наблюдения, включая иногородних и иностранных граждан – 15456.
Число живущих с установленным диагнозом ВИЧ-инфекция увеличилось до 10037 человек (2013год – 9645 человек) – 0,8 % населения области (по РФ живущие с ВИЧ составляют 0,47 %). Пораженность составляет 787,5 на 100 тысяч населения. Наиболее     высокие показатели пораженности населения в городе Димитровграде – 1226,7 на 100 тыс. населения (1472 человека), городе Новоульяновске – 1186,0 (232 человека), Мелекесском районе – 1096,6 (397 человек), городе Ульяновске – 911,3  (5815 человек), Чердаклинском районе – 798,9 (338человек). В городе Ульяновск высокие цифры поражённости населения отмечаются в Железнодорожном районе – 1019,2 на 100 тыс. населения (873 человека).
В 2014 году в Ульяновской области выявлено 1030 новых случаев заболевания (81,3 на 100 тыс. населения), что на 16,5 % выше в сравнении с 2013 годом – 889 человек (69,8 на 100 тыс. населения). Тенденция увеличения новых случаев ВИЧ-инфекции отмечена в 8 районах и 2 городах. Наиболее существенные темпы роста в сравнении с 2013 годом отмечены в Базарносызганском, Кузоватовском, Павловском, Сурском районах и городе Димитровграде.

Одной из причин  повышения показателей заболеваемости является увеличение количества обследованного на антитела к ВИЧ населения области с 13,3 % в 2013году до 15,1 % в 2014году. Соответственно увеличилось количество положительных результатов в ИБ с 0,6 % в 2013 году до 0,7 % в 2014 году из числа обследованных. 
Увеличился удельный вес обследованных лиц в категориях «доноры, больные наркоманией, прочие и иностранные граждане». Наибольшая выявляемость среди лиц, обследованных по клиническим,  по эпидемическим показаниям, больных наркоманией, ИППП и иностранных граждан  (за счет прибывших из Украины). Эти данные свидетельствуют о целенаправленном обследовании граждан.

Гетеросексуальные контакты, как основной фактор риска заражения  отмечен в 75,4 % впервые выявленных пациентов с известными причинами заражения (2013 – 78,7 %). В 2014году рост наркотического пути передачи с 18,6 % в 2013году до 23,0 %  за счет увеличения данного контингента в Заволжском районе города Ульяновска с 12 человек в 2013 году до 33.

   
За весь период наблюдения, инфицированные при гетеросексуальных половых контактах, составили 51,4 %, при парентеральном введении наркотиков – 47,3 %.


В эпидемический процесс продолжали вовлекаться люди в возрасте 20-50 лет, на который приходится пик сексуальной активности – 89,0 % из вновь выявленных больных. В целом за весь период эпидемии, этот возраст также являлся преобладающим – 81,5 %. Продолжала расти заболеваемость среди людей старше 50 лет с 63 человек в 2013 году до 84 в 2014 году, причем инфицирование  произошло при незащищённых половых контактах. Отмечено, что среди лиц инфицированных при внутривенном употреблении наркотиков 79,5 % – лица старше 30-40 лет.
   
Соотношение заболевших мужчин и женщин за весь период наблюдения составило 1,6:1 (61,2 % и 38,8 % соответственно). Большой удельный вес мужского населения был обусловлен инфицированием при внутривенном введении наркотиков в начале эпидемии, когда в основном вовлекались лица мужского пола. В 2014 году отмечалось также преобладание  мужчин – 57,9 %, что возможно  связано с активизацией парентерального пути передачи. 
Женщины фертильного возраста составили – 90,7 % (2013 – 92,9 %). Количество ВИЧ-инфицированных беременных  несколько снизилось  – 522 и 500 соответственно. И снизилось количество детей рожденных в 2014 году с 262 ребенка в 2013 году до 248 детей в 2014 году.  За весь период наблюдения родилось 2526 детей, у 150 детей в перинатальном контакте подтвердился диагноз ВИЧ-инфекция, из них 14 детей прибыли на территорию Ульяновской области с подтверждённым диагнозом, в т.ч. 2 ребенка с территории Украины.  В 2014г. диагноз «ВИЧ-инфекция» подтверждён у 11 детей, в том числе у троих детей, рожденных в отчетном году.
 Инфицированность сохраняется на уровне прошлого года – 7,8 и 7,6 в  отчётном, за счёт проведения своевременного профилактического лечения перинатальной передачи ВИЧ. Так, 3-х этапная химиопрофилактика проведена 91,4 % пар мать-дитя (2013год - 89,3 %) 
Снято с учёта здоровыми 1825 детей, в т.ч. 244  ребенка в 2014году. В настоящее время 423 ребенка в перинатальном контакте наблюдаются в ГУЗ Центр СПИД до установления диагноза.

По социальному статусу за весь период наблюдения 51,7 % ВИЧ-инфицированных среди лиц с известным анамнезом относились к группе неработающего населения. Это связано с тем, что на пике эпидемии вовлекались подростки и социально-неадаптированное население, а также часть инфицированных скрывали по определенным причинам свой социальный статус. 
В 2014 году в эпидемический процесс продолжали вовлекаться лица социально адаптированные и 55,9 %  новых случаев ВИЧ-инфекции было зарегистрировано среди работающего населения. 

Продолжается рост заболеваемости среди учащейся молодежи, выявлено 12 человек (2013 – 3 чел., 2012 – 1чел.).

Продолжает регистрироваться заболеваемость среди медицинских работников области. За весь период наблюдения выявлено 140 чел., в т.ч. 12 врачей, 98 – средний медицинский работник, 30 – младший медицинский персонал.  Распространённость ВИЧ-инфекции среди медработников составила 3,3 на 1000 врачей, и 5,1 на 1000 средних медицинских работников. Заражение произошло в 95,0 % случаев половым путем, в 4,3 % случаев – при в/в введении наркотиков, 1 человек инфицирован при переливании донорской крови. В 2014 году заболеваемость среди медиков снизилась с 11 человек в 2013 до 8. Среди вновь выявленных – 7, средний мед. персонал, 1 –  младший мед. персонал. Все инфицировались половым путём. 
Вызывают тревогу медицинские работники, знавшие о положительном ВИЧ-статусе своих половых партнёров, и  идущие на заражение сознательно.
И, конечно, является преступлением заражение здорового человека ВИЧ-инфицированным медицинским работником, который знал о своём статусе и не использовал средства защиты для безопасного секса. А также в 2014году произошел вопиющий случай отказа родителей (медиков) от проведения перинатальной профилактики будущему ребенку, который родился в стадии СПИДа и в возрасте 5 месяцев умер  в острой стадии ВИЧ-инфекции с тяжелой полиорганной патологией.  
Продолжали регистрироваться травмы, полученные медицинскими работниками при работе с ВИЧ-инфицированными пациентами, за 2014 год зарегистрировано 15 травм (2013 – 28 травм), из них травмы получили 5 врачей, 9 медицинских сестер, 1 санитарка.  В 60,0 % случаев травмы происходили в помещениях для оперативных вмешательств, палатах интенсивной терапии в процедурных кабинетах (2013 – 44,4 %). Во всех случаях средства индивидуальной защиты при работе  использовались. Постконтактная профилактика проведена в 10 случаях – 67,0 % (2013 – 61,0 %), в 4 случаях риск инфицирования был минимальный, один медработник  поздно обратился для получения профилактического  лечения.
Случаев профессионального инфицирования ВИЧ среди медицинских работников зарегистрировано не было.  
Увеличивается количество ВИЧ-инфицированных иностранных граждан, прибывающих на территорию Ульяновской области – с 14 чел. в 2013 году до 24 в 2014 году, из которых 19 – это жители Украины, прибывшие на территорию РФ в связи с военными действиями на юго-востоке страны. Среди выявленных ВИЧ-инфицированных украинцев - 8  ранее состояли на учете с диагнозом ВИЧ-инфекция, из них 1 ребенок с подтвержденным диагнозом и 1 – в перинатальном контакте. Получали лечение ВААРТ ранее 4 человека, которое продолжено на территории Ульяновской области, в т.ч. 1 ребенок.  Не всегда медицинские работники обращают внимание на обследование данного контингента на ВИЧ, проводят неправильное кодирование при заполнении направлений,  в результате чего иностранные лица остаются неучтёнными и несвоевременно депортируются с территории РФ при наличии у них ВИЧ-инфекции. Напомним, что код обследования иностранных граждан 200, украинцев – 200У.
С целью приближения специализированной медицинской помощи по ВИЧ-инфекции к населению, улучшению диспансеризации, оказания организационно-методической помощи медицинским организациям специалисты  ГУЗ Центр СПИД продолжали выезды в районы области. Не всегда эта работа оказывалась эффективной, т.к. медицинскими работниками на приём приглашались не все подлежащие осмотру и дообследованию пациенты.  По состоянию на 01.01.2015 года не были в ГУЗ Центр СПИД  267 первичных пациентов, зарегистрированных в районах Ульяновской области, 381 человек в г. Ульяновске, 257 человек в г. Димитровграде, 18 человек в г. Новоульяновске. Эти пациенты не знают о своем ВИЧ статусе, продолжают заражать своих половых партнеров. Кроме того, несвоевременное обращение приводит к выявлению  больных на поздних стадиях заболевания.  В 2014 году в стадии 4А, 4Б, 4В и 5 обратились 192 человека – 18,6 % из вновь выявленных, вероятно,  эти люди были заражены в более молодом возрасте и являлись источниками инфекции для основного населения области. Несвоевременное обращение привело к затруднению в выборе препаратов для лечения и  летальному исходу - 48 человек (25,0 %) из 192 умерли в 2014 году.

Увеличилось количество пациентов, находящихся в стадии СПИДа. На 01.01.2015 года зарегистрировано 2876 человека, из них умерли 1644.

За весь период наблюдения умерло 3984 человека (314,3 на 100 тысяч населения), в том числе 1503 человека от ВИЧ-инфекции. Число умерших в 2014 году остается на прежнем уровне – 449 и 411 соответственно.

 В 66,0 % случаев пациенты умерли от заболеваний. Основной причиной смерти от заболеваний стали легочные заболевания, в том числе туберкулез (49,9 %), заболевания печени, почек, ЖКТ  (24,8 %), неврологические болезни (15,8 %).
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